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  Slovenská pošta vydá dve známky z emisie Ochrana prírody 

 

Bratislava, 7. október 2015  

 

Slovenská pošta, a.s., (SP) vydá 9.10. 2015 dve poštové známky z emisie Ochrana prírody. 

Prvou z dvojice poštových známok 

je známka „Ochrana prírody: 

CHKO Poľana – Vydra riečna“ 

s nominálnou hodnotou 0,65 €. 

Motívom známky je vydra riečna, 

zákonom chránený druh vydry, 

ktorý sa vyskytuje aj v horskom 

Vydrovskom potoku pri Čiernom 

Balogu v CHKO Poľana.  

Známku vytlačila technikou oceľotlače z plochej platne v kombinácii s ofsetom Poštovní tiskárna 

cenin Praha, a. s. 

Súčasne so známkou vyjde obálka prvého dňa (FDC) s pečiatkou FDC a domicilom Čierny 

Balog. Motívmi prítlače FDC je kresba vydry riečnej z čelného pohľadu  a motívom FDC pečiatky 

sú stopy vydry. FDC vytlačila technikou jednofarebnej oceľotlače z plochej platne tlačiareň 

Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 

Autorom výtvarného návrhu poštovej známky FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Igor Piačka. 

Autorom rytiny poštovej známky a FDC je Mgr. art. Ľubomír Žálec, ArtD. 

 

Vydra riečna - z našich cicavcov je najdokonalejšie prispôsobená na život vo vode. Má štíhle, ale statné 

telo, je veľmi pohyblivá, neúnavná a hravá. Dospelá vydra váži 5 až 8 kg, dĺžka tela je 570 – 800 mm, dĺžka 

chvosta 270 – 500 mm. Má nápadné dlhé telo na nízkych silných nohách, hlavu s malými ušami a dlhý 

chvost. Medzi prstami nôh má plávacie blany, po bokoch papule hmatové chlpy a celé telo má pokryté 

hustou a jemnou srsťou. Celkové sfarbenie je hnedé, iba na spodnej časti krku belavé. Vydra je aktívna 

najmä v noci. Dožíva sa približne 15 rokov. Má 1 – 5 mláďat. Prvých šesť týždňov sú mláďatá úplne 

bezmocné. Práve narodené mláďa vydry je slepé a neosrstené, meria 12 cm a váži 60 gramov. Životným 

prostredím vydry sú brehy tečúcich i stojatých vôd. Živí sa rybami, rakmi, ondatrami, žabami, hlodavcami a 

niekedy sa uspokojí aj s hmyzom. Srsť vydry je natoľko účinnou ochranou pred vodou, že koža vydry sa 

nikdy nenamočí. Vydra dokáže pod vodou preplávať až 400 metrov bez toho, aby sa musela nadýchnuť – 

pod vodou vydrží až 6 minút. Na krátke vzdialenosti pritom dosahuje rýchlosť od 12 do 16 km za hodinu. 

Ide o druh, ktorý bol vďaka intenzívnemu lovu pre kožušinu a znečisteniu takmer vyhubený. Negatívne jeho 

počet ovplyvnilo aj regulovanie brehov vodných tokov a výstavba ciest cez jej teritóriá. Vydra je zákonom 

chránený druh a vyskytuje sa aj v horskom Vydrovskom potoku pri Čiernom Balogu. 
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Druhou z dvojice známok, ktorá vyjde rovnako 9.10. 2015, je známka  
„Ochrana prírody: CHKO Poľana – Bocian čierny“ s nominálnou 
hodnotou 0,65 €. Známku vytlačila technikou oceľotlače z plochej 
platne v kombinácii s ofsetom Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 
Motívom poštovej známky je Bocian čierny, zákonom chránený druh 
bociana, ktorý sa hojne vyskytuje v CHKO Poľana. 

 

Súčasne s poštovou známkou vyjde obálka prvého dňa (FDC) 

s pečiatkou FDC a domicilom Čierny Balog. Motívmi prítlače FDC je 

kresba hniezdiaceho páriku bocianov. Na FDC pečiatke je stopa 

bociana. FDC vytlačila technikou jednofarebnej oceľotlače z plochej 

platne tlačiareň Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 

 

Autorom výtvarného návrhu poštovej známky FDC a FDC pečiatky je 

akad. mal. Júlia Piačková. Autorom rytiny poštovej známky a FDC je Mgr. art. Ľubomír Žálec, 

ArtD. 

 

Inaugurácia známok z emisie Ochrana prírody – Bocian čierny aj Vydra riečna sa 

uskutoční 9. októbra 2015 o 11:00 hod. v Lesníckom skanzene v Čiernom Balogu.  

 

Okrem vyššie uvedeného sa uskutoční uvedenie poštovej známky z emisie Ochrana 

prírody: Bocian čierny pri príležitosti 25.výročia Biosférickej rezervácie Poľana.  Uvedenie 

tejto známky sa zrealizuje v sobotu, 10.októbra 2015 o 10:00 hod. v Kongresovej sále 

Domu kultúry A. Sládkoviča v Detve. 

 

Bocian čierny - je sťahovavý vták. Žije v Európe a v Ázii, zimuje v Afrike. Prilieta v marci až apríli, odlieta v 

auguste až v septembri. Obýva lesy, od nížin do výšky asi 1000 m n. m. Dosahuje dĺžku asi 1 meter a 

rozpätie krídel má približne 190 centimetrov, hmotnosť do 3 kg. Dospelé vtáky majú čierne perie so 

zeleným a purpurovým kovovým leskom, okrem brucha a trojuholníkov na spodnej časti krídel, ktoré sú 

biele. Zobák, okolie oka a nohy sú červené. Mláďatá majú páperie, ktoré je sfarbené do sivobiela. Mladé 

vtáky sú čiernohnedé, zobák a nohy majú hnedozelené. Bociany čierne vzlietajú po krátkom rozbehu a 

pred začiatkom hniezdenia často dlho krúžia nad hniezdiskom. Hniezdo z konárov a vetvičiek je ukryté v 

korunách vysokých stromov alebo postavené na neprístupných skalách (vo výške 10 až 20 m).  Bociany sú 

väčšinou plaché. Objavujú sa jednotlivo, zriedka v páre. Potravu si hľadajú na okrajoch vodných nádrží 

alebo malých potokov. Bocian čierny loví ryby do 25 cm, žaby, mloky, vodný hmyz. V oblastiach s vlhkými 

lúkami sa živí prevažne koníkmi, ale aj žabami, hlodavcami a mláďatami vtákov. Potravu získava do 

vzdialenosti 10 km od hniezda. Obdobie rozmnožovania je apríl až júl. Samička znesie 2 až 5 vajec. 

Mláďatá sa liahnu z vajíčok približne po 30-tich dňoch. Vajíčka striedavo zahrievajú samček aj samička. 

Mláďatá dosiahnu dospelosť v troch rokoch života. Bocian Čierny je zákonom chráneným druhom a hniezdi 

aj vo Vydrovskej doline. 

 

Ocenenia známkovej tvorby Slovenskej pošty, a. s.: 

V priebehu dvadsaťročnej existencie samostatnej známkovej tvorby získala Slovenská pošta množstvo 

prestížnych ocenení, najmä za známky zhotovené technikou oceľotlače, ktoré dokazujú vysokú kvalitu 

slovenskej známkovej tvorby. V tomto roku je to aktuálne 1. miesto v súťažnej triede „A“ Svetovej poštovej 

únie pre poštových operátorov vydávajúcich do 30 emisií poštových známok ročne na Svetovej 

filatelistickej výstave SINGAPORE 2015 v Singapurskej republike. A to za filatelistický exponát „Slovak 

PhilapediA: the Free Philatelic Encyclopedia“, ktorý prezentuje poštové známky vydané za posledné 3 
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roky. Slovenská pošta, a.s., tak obhájila prvenstvo zo Svetovej filatelistickej výstavy MALAYSIA 2014 

konanej v minulom roku v Kuala Lumpur. Z ďalších prestížnych medzinárodných ocenení slovenských 

poštových známok treba uviesť ocenenie  prezidenta Francúzskej republiky „Vase de Sèvres“ za 

najlepšiu známku Európy „1150. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu“. Táto 

poštová známka získala v roku 2014 ďalšie prestížne ocenenia, či už „Nexofil Prize for the World’s best 

Souvenir Sheet“ v súťaži o najkrajšie známky sveta v Madride za poštovú známku alebo Cenu sv. 

Gabriela v súťaži o najkrajšiu známku sveta s kresťanským motívom „Il Premio internazionale d’arte 

filatelica San Gabriele“ v Legnagu pri Verone. Významným úspechom roku 2014 bolo aj obsadenie 2. 

miesta v súťaži o najkrajšiu rytú známku Európskej únie „Grands prix de l’art philatélique Belge et 

Européen“ v Bruseli za poštovú známku Umenie: Martin Martinček. Z predchádzajúcich rokoch možno 

uviesť tieto najvýznamnejšie ocenenia Slovenskej pošty: za filatelistický exponát „Stamps Tour Slovakia“, 

prezentujúci poštové známky za posledných 5 rokov, získala 1. miesto v súťažnej triede „A“ na 25. 

kongrese svetovej poštovej únie v Dohe 2012; 3. miesto v súťaži o najkrajšiu známku sveta „Grand Prix de 

l’exposition WIPA“ vo Viedni, 2012 za poštovú známku „400. výročie Žilinskej synody“ (2010); 1. miesto 

v TOP 10 najzaujímavejších športových známok sveta za rok 2010 vyhodnotené anglickým časopisom 

Stamp News 2011, ktoré získala poštová známka MS vo futbale 2010 či filatelistický exponát The 

Slovak Stamps Times“ prezentujúci poštové známky vydané v rokoch 2007 – 2009, ktorý sa umiestnil na 

1. mieste na Svetovej filatelistickej výstave PORTUGAL 2010 v súťažnej triede Svetovej poštovej únie.  

 

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. V súčasnosti pôsobí ako ekonomicky samostatný 

a konkurencieschopný hospodársky subjekt. Slovenská pošta je popredným poskytovateľom 

moderných komunikačných, distribučných a platobných služieb na domácom trhu, s vytvorenými 

logistickými podmienkami na podnikanie v strednej a východnej Európe. Spoločnosť je 

dôveryhodnou inštitúciou, ktorá zohľadňuje meniace sa potreby zákazníkov a ponúka nové 

produkty a komplexné riešenia s pridanou hodnotou a vysokou kvalitou. Disponuje 

najrozsiahlejšou pobočkovou infraštruktúrou s viac ako 1540 poštami. Ratingová agentúra Moody´s 

udelila Slovenskej pošte v roku 2006 rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia 

možná úroveň. Odvtedy sa rating spoločnosti nemení a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť 

garantuje profesionalitu a kvalitu služieb na základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty 

manažérstva kvality a environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN 

EN ISO 9001:2001 a STN EN ISO 14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny 

HR Gold za inovatívny projekt v personalistike. V roku 2013 spoločnosť získala tiež ocenenie 

„Národná cena SR za kvalitu 2013“. Toto výnimočné ocenenie sa SP, a. s., podarilo získať aj vďaka 

udržaniu zamestnanosti, realizácie programu zmien a  zlepšeniu hospodárskeho výsledku. 

Spoločnosť po rokoch stratového hospodárenia skončila už druhý rok po sebe v pozitívnych 

číslach. Rok 2014 uzavrela Slovenská pošta so ziskom 4,91 mil. Eur pred zdanením. Pozitívny vplyv 

na hospodárenie mali predovšetkým vyššie výnosy z vybraných finančných a ostatných služieb 

ako napríklad e-poukaz či integrované obslužné miesta, kde poskytujeme výpisy z obchodného 

registra, registra trestov ako aj výpisy z listu vlastníctva. Kladný hospodársky výsledok ovplyvnil aj 

rastúci objem expresných zásielok, letákov a zmluvných balíkových služieb. Spoločnosť sa naďalej 

mení z tradičného poštového operátora na poskytovateľa širokého portfólia služieb obyvateľom, 

prináša prehľadnejšie balíkové produkty a pripravuje nové poistné služby. 

 

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie. 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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